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інформатизації суспільства з якими пов‘язаний розвиток інтелектуального 

потенціалу учасників освітнього процесу, їх самореалізація та 

самовдосконалення, підготовка до повноцінної професійної діяльності та 

життя в інформаційному суспільстві.  

Апробація та впровадження в системі освіти нових комп‘ютерно-

орієнтованих засобів навчання (комп‘ютерно-орієнтовані технології 

навчання, створення умов для їх розробки, раціональне поєднання нових 

інформаційних технологій навчання з традиційними) дало змогу відкрити 

нові можливості для реструктуризації змісту освіти в Україні. 

Комп‘ютерно-орієнтовані засоби навчання дають можливість самостійно 

приймати рішення, створюють власний темп, забезпечують більшу 

свободу та гнучкість під час підготовки. Це сприяє навчанню протягом 

усього життя, де використання Інтернету представляє всесвітній 

бібліотечно-ресурсний центр зі швидким та ефективним доступом до 
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інформації. Студент таким чином отримує доступ до широкого кола 

автентичних мовних матеріалів та ресурсів, які можуть бути обрані 

відповідно до навчальних потреб, цілей, стилів, стратегій та уподобань.  

Не зважаючи на достатню кількість комп‘ютерних технологій, що 

використовуються  у навчальному процесі, викладачі та освітяни почали 

цікавитися новими технологіями, які б слугували підвищенню мотивації та 

автономії студентів. Автономія в таких випадках розуміється як здатність 

взяти на себе відповідальність за власне навчання. Іншими словами, 

учасники навчального процесу повинні мати можливість приймати всі 

рішення, що стосуються їх навчання: визначення цілей та завдань, вибір 

змісту та матеріалів, методів та прийомів, організація навчання та оцінка 

їхнього прогресу.  

За даними ЮНЕСКО [6], у цьому столітті від випускників вищих 

навчальних закладів вимагаються дві передові навички – майстерність 

експертного мислення та вміння складного спілкування. Експертне 

мислення – це вміння вирішувати проблеми, у яких немає чітких рішень на 

основі правил, отримуючи інформацію від інших. Майстерність складного 

спілкування – це здатність наводити ефективні усні та письмові аргументи, 

отримуючи інформацію від інших. Ці дві навички закладені в 

інформаційній, візуальній та технологічній грамотності, які рідко 

набуваються за допомогою педагогіки, орієнтованої на вчителя. Для 

цілковитого забезпечення цієї мети педагог має орієнтуватися на студента, 

на проектне навчання, а також на колаборативне навчання у всіх 

програмах. Роль інформаційно-комунікаційних технологій (далі ІКТ) у 

цьому напрямку є надзвичайно важливою. У зв‘язку з цим, особливого 

значення набуває переорієнтація мислення сучасного педагога на 

усвідомлення принципово нових вимог до його діяльності, готовність 

використовувати ІКТ як новий навчальний ресурс. 



 
 

174 

 

Існує чимало визначень ІКТ, більшість з яких не розкривають всієї 

суті багатьох технологій. Вони створюють враження, що це лише 

комп‘ютери та комп‘ютерні системами, але ЮНЕСКО [4, с. 10] визначає 

ІКТ як «форми технології, які використовуються для передачі, обробки, 

зберігання, створення, відображення, обміну інформації за допомогою 

засобів обчислювальної техніки». Це визначення охоплює такі технології 

як: радіо, телебачення, відеокасета, аудіокасета, магнітофон, компакт-диск 

(CD), універсальний цифровий диск (DVD), флешка, телефон (як 

стаціонарний так і мобільний), супутникові системи та комп'ютерне 

обладнання, програмне забезпечення та мережі. Сюди можна віднести 

також послуги, пов'язані з цими пристроями, такі як відеоконференція, 

електронна пошта та блог. Відомий дослідник Трайнев В. А під 

інформаційними технологіями розуміє способи і засоби збирання, 

оброблення та передавання інформації з метою одержання нових 

відомостей про об‘єкт, що вивчається, або – це сукупність знань про 

способи і засоби роботи з інформаційними ресурсами [3, с. 43]. 

Глибокому осмисленню проблем інформаційно-комунікаційних 

технологій в освіті та рекомендаціям викладачам і вчителям по 

використанню ІКТ для трансформації педагогічної діяльності, шкільної та 

освітньої системи присвячено роботу Дж. Андерсона  «ІКТ трансформація 

освіти: регіональний путівник» («ICT transforming education: A regional 

guide»). Науковець зазначає, що ІКТ – всеосяжний термін, який включає в 

себе повний спектр електронних інструментів, за допомогою якого ми 

збираємо, записуємо і зберігаємо інформацію, а потім обмінюємося нею і 

поширюємо її, а саме, це: ноутбуки, мобільні телефони, камерафони, CDs, 

DVDs, GPS, електронні книги, модеми, комп'ютери, ігри, настільні 

комп'ютери, мережі Wi-Fi, Інтернет, записні книги, нетбуки, планшети, 

жорсткі диски, маршрутизатори, персональні цифрові помічники, цифрові 

фотоапарати, відеокамери, карти пам'яті, Mp3-плеєри, принтери, сканери, 
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радіо, телебачення, сенсори, флеш-диски, проектори, інтерактивні дошки, 

супутникові зображення, E-mail, обмін миттєвими повідомленнями, відео-

конференції, передача голосу по ІР-протоколу. Автор наголошує, що 

Інтернет і такі послуги як Google і електронна пошта, разом з численними 

новими продуктами, такими як Wikipedia, Skype, Facebook і Twitter, 

трансформують майбутнє життя, навчання, працю та ігри, дозволяючи 

впроваджувати інноваційні способи навчання, такі як мобільне навчання, 

усюдисуще навчання, позааудиторне навчання, перевернутий клас [5]. 

Сьогодні швидкий прогрес інформаційно-комунікаційних технологій  

розглядається як один із ключових факторів зміни в людському 

суспільстві, а їх стрімкий розвиток поєднується із різними аспектами 

життя, включаючи вплив на освіту, охорону здоров'я, дослідження та 

зв'язок. Стосовно вищої освітньої сфери, варто відзначити, що це велике 

досягнення, яке є позитивним елементом змін у вищій освіті, де широко 

використовуються Інтернет та мережеві технології. Інтернет став 

інструментом пошуку інформації, соціально-міжнародної взаємодії та 

підтримки наукових досліджень, і це відіграє фундаментальну роль у 

навчальному процесі.  

XXI століття вимагає навичок використання ІКТ у всіх галузях, а 

особливо для освіти, працевлаштування та повсякденного життя. 

Роботодавці вимагають впевненості та ефективності при застосуванні ІКТ, 

що означає вміти використовувати їх як на академічному рівні, так і на 

галузевому, оскільки такі навички мають вирішальне значення у контексті 

попиту на професійну майстерність.  

Закони України «Про Основні засади розвитку інформаційного 

суспільства в Україні на 2007 – 2015 роки», «Про освіту», Національна 

доктрина розвитку освіти України в ХХІ столітті та інші офіційні 

документи передбачають забезпечення ефективного впровадження й 

використання ІКТ на всіх освітніх рівнях усіх форм навчання. Тому, освіта 
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в Україні перебуває в стані трансформації, а саме в процесі становлення 

нової системи освіти, орієнтованої на входження у світовий інформаційно-

освітній простір, відбуваються істотні зміни в педагогічній теорії і 

практиці навчально-виховного процесу. Це передбачає внесення коректив 

у зміст технологій навчання, адекватних сучасним технічним можливостям 

і сприяння гармонійному входженню студента в інформаційне суспільство.   

Вступ студентів до ЗВО в Україні неухильно зростає, що призводить 

до того, що в аудиторії може знаходитися велика кількість учасників 

освітнього процесу одночасно. Якщо не використовуються певні 

інструменти для сприйняття, розуміння та засвоєння змісту предмета це 

погіршує якість навчання. Забезпечення навчання на основі проектів дає 

змогу уникнути подібних проблем, пов'язаних з управлінням великим 

класом, а комп‘ютерні технології покликані стати невід‘ємною частиною 

цілісного освітнього процесу та значно підвищити його ефективність. 

До переваг використання ІКТ, окрім перерахованих вище, можна 

віднести також те, що нові технології дають студентам можливість жити де 

завгодно, а лектори можуть бути на зв'язку, перебуваючи в цей час в 

різних частинах світу. Із введення ІКТ в освітній процес змінюються 

звичайні способи отримання інформації, що послабило роль бібліотек, 

конкуруючими серед яких є такі форми публікацій в Інтернеті: 

 електронні книги з великим обсягом зберігання;  

 книги на вимогу (роздруковуються та підшиваються, продаються 

дешевше аніж книги в книжковому магазині); 

 інтернет-видавництва, куди надходять статті та окремі журнали 

через мережу (вважається, що ціна в таких видавництвах є значно 

меншою). На сьогодні є тисячі наукових журналів, що виходять виключно 

в режимі онлайн, більшість з яких проходять рецензування; 
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 американська фірма «Questia» готує онлайн-бібліотеку наукових 

досліджень світового рівня, в якій більше ніж 250 000 книг і журналів 

будуть доступні протягом трьох років. 

В результаті вищезазначених фактів у багатьох дослідженнях 

знаходимо таке поняття як «електронна бібліотека» (англомовний аналог 

«digital library») – складно-компонентна інформаційна структура, єдино 

визначеного трактування якого на сьогодні немає, що зумовлено, 

насамперед, залежністю тлумачення терміну від наукових поглядів 

дослідників та галузі його використання [1]. Зокрема, електронна 

бібліотека – це зібрання матеріалів збережених у електронній (цифровій) 

версії, доступ до яких здійснюється із використанням комп‘ютерної технік 

[2]. 

Таким чином, використання ІКТ вносить істотні зміни у діяльність 

педагога, а також представляє величезний виклик для нього, оскільки саме 

педагоги мають дати студентам відповідний, сучасний та високоякісний 

досвід використання ІКТ до того, як вони потраплять у світ зайнятості. ІКТ 

ставлять нові вимоги до професійної майстерності викладання предмета, 

вимагають чіткої організації та індивідуальної роботи з кожним студентом 

під час навчально-виховного процесу. Основним завдання використання 

ІКТ в освітньому процесі є підвищити пізнавальний інтерес студентів до 

вивчення предмета, а також ефективність його опанування. 

Оскільки успішна інтеграція ІКТ в освітній процес може не 

досягатися раптово, потрібно забезпечити ефективне та належне його 

впровадження. 
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Складність управління і кількість конфліктів при розподілі ресурсів в 

умовах мультипроектного середовища, в яких одні і ті ж ресурси, задіяні в 

декількох проектах, зростають на порядок.  


